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Borzalmas földrengés rombolta össze 
Korinthus városát

A bulgár katasztrófát Görögország tragédiája követi

Bulgaria térképét teljesen

isztroiaról
késő esti órákban érke-

(A Hajduföld tudósítójától.) Phi- 
lippopolis körül még folyton tart a 
roppant méretű tektonikus földren­
gés s ismét olyan kát; 
számol be a
zett jelentés, amely a pusztulás mé­
reteit tekintve talán a bulgáriait is 
felülmúlja.

JELEZ A SZEIZMOGRÁF . . .
Budapest, április 23. A budapesti 

és szegedi földrengéstjelző intéze­
tek április 21-én 21 óra után néhány 
perccel erős földrengést jeleztek, 
amelynek főfészke dél felé keres­
hető.

Sok ezer halott óriási anyagi kár
megváltoztatta a pusztulás utolsó hete

tébolyodott lakosság körében. A föld­
rengés után azonnal rettenetes vihar
lört ki. 
dörgött,

olyan

Az ég szakadatlanul meny­
villámok cikáztak és
felhőszakadás zúdult alá,

A belgrádi földrengéstani intézet szaka 
készülékei tegnap éjszaka 21 óra I 
után néhány perccel erős rengést !
jeleztek. A rengésnek föfészke Bel­
grádiéi délkeletre 641) km-re volt.

A szófiai meteorologiai intézet 
műszerei erős földregést jeleztek 
Szófától délre, mintegy 600 km. tá­
volságról.

KORINTHUS PUSZTULÁSA
Athén, április 23. Kcrithus környé­

kén erős földrengés pusztított. Ko­
rinthus városában majdnem vala­
mennyi ház összeomlott, csak a leg­
újabb házak állták ki a földrengést, I

amely a mentési munkát úgy­
szólván lehetetlenné tette.

i Bulgáriában általános a gyász. A 
I király és a kormány minden tagja a 
: szerencsétlenség színhelyén tartóz- 
í kodik, hogy jelenlétükkel buzdítsák a 
1 mentési munkálatokat végző csapa­

tokat.
A VILÁG RÉSZVÉTE

Szófia, április 23. MTI: A múlt éj- 
Philippopolisban ismét erős

földrengést éreztek.
A külföldről folyton érkezik segít­

ség a szerencsétlen lakosság támo­
gatására. A bulgár nép hálával fo­
gadja a civilizált világ rokonszenvét 
és áldozatkészségét az előállott sú­
lyos helyzetben. Minden oldalról 
nagy összegek érkeznek a földren­
gés szerencsétleneinek segítésére. A 
papa félmillió levát, az amerikai vö­
rös-kereszt 10 ezer dollárt, a szerb !

vörös-kereszt 60 ezer dinárt, a cseh 
\ őrös-kereszt 20 ezer koronát kül­
dött. \ illa. az olasz vörös-kereszt 
delegátusa Bulgáriába jött, hogy sze­
mélyesen szervezze meg az olasz 
segélyakciót.

MEGINDULT A MAGVAR SEGÉLY­
AKCIÓ

Budapest, április 23. MOT jelenti: 
A .Magyar Vöröskereszt-egylet a 
bulgár földrengéskatasztrófa első hí­
rére táviratilag felajánlotta segítsé­
gét s egyszersmind felkérte Bethlen 
Istvánná grófnét, hogy álljon a se­
gélyakció élére. A grófné ennek a ké­
résnek készséggel engedve, a bulgár 
segélyakció vezetését átvette.

A Magyar Vöröskereszt Egylet el­
nöksége felkéri ennélfogva az ország 
áldozatkész közönségét, hogy nagy­
lelkű adományával a mélyen sújtott 
testvérnemzetnek segítségére siessen 
és az erre a célra szánt összegeket a 
Magyar Vöröskereszt Egylet pénztá­
rához (VII. Baross-u. 15.) sürgősen 
eljuttatni sziveskedjók.

A jobboldali pártok fölényes győzelme
azonban ezek is erősen megrongá­
lódtak. A lakosság kénytelen volt az 
éjszakát a szabad ég alatt tölteni. A 
szegényház is teljesen összeomlott. 
A város világítás nélkül van. Hír 
szerint több ezer ember vesztette 
éleiét a katasztrófában.

Erős földlökést éreztek Lutra- 
kionban és Kaiamakiban is. Ez 
utóbbi helyen 50 ház beomlott. Isth- 
miaben sok ház megrongálódott.
PUSZTULÁS PELOPONÉZOSON
Athen, április 23: Havas: Görög­

országban a peloponnezosi félszige­
ten több földlökést éreztek. A halot­
tak és sebesültek száma kb. 30. Az 
anyagi kár sok millió drachma.

A görögországi pusztulásról még 
hiányoznák a részletesebb jelenté­
sek. Annál szörnyűbb a kép Bulgá­
riában.
A BULBÁR FÖLDRENGÉS NEM­

ZETI KATASZTRÓFA
Szófiából jelentik: A philippopo- . 

lisi földrengés arányai sokkal na­
gyobbak, mint az első hírek után hit- i 
lók. Az áldozatok számát és a káro- 
kát egyelőre lehetetlen megállapita- j 
ni. A városnak csak két kerületében I 
több, mint

1300 ház dőlt össze, másik ezer 
pedig lakhatatlanná vált.

A földrengés az egész vidék föld­
rajzi képét valósággal átalakította. 
Bulgaria térképe többé már nem a 
régi. Több nagy folyó teljesen meg- 
vMtoztatta folyását. Uj hegyek tá­
madtak. Egyes tavak eltűntek, ame­
lyek helyett mások keletkeztek. Filip- , 
Popolisban borzalmas jelenetek ját- | 
szódtak le a rettegéstől szinte ineg-

a francia képviselőválasztások első
napján

Budapestről jelentik: Hétfőn kez­
dődtek meg Franciaországban az ál­
talános képviselőválasztások s a vá­
lasztás első napjának eredményei 
igazolják azoknak a mérsékelt fran­
cia pártoknak várakozásait, amelyek 
a nagy mérkőzéstől Poincaré mi­
niszterelnök pénzügyi politikáját alá­
támasztó többség kialakulását remél­
ték a választók millióinak skruktini- 
umától. Végleges eredményt csak a 
jövő vasárnapi pótválasztások fog­
nak hozni, mégis már az első válasz­
tási napon olyan fölénybe jutottak a 
nemzeti konzervatív pártok és akko­
ra vereséget szenvedtek a „Moszkva 
zsoldjában álló bandának“ elnevezett 
kommunisták és a szociálisták is, 
hogy a francia politikát most köve­

tett irányából nem lendíthetik ki. A 
szélső baloldal még legelismertebb 
vezéreit sem tudta az első választási 
menetben a kamarába bejuttatni. — 
Léon Blum rezignáltál! megállapítja, 
hogy

nyilvánvaló az eltolódás jobbfelé 
és „a reakció előnyomulása“.

A francia belügyminisztérium leg­
utóbbi jelentése szerint eddig meg­
választottak 72 jobboldali. 41 balol­
dali és 4 szocialista republikánust, 16 
szociális, és 15 független radikálist. 
Leon Blum és Renaudel szocialista 
vezérek, Loucheur volt, pénzügymi­
niszter, Daladier, a radikális párt el­
nöke, Marty. Doriot és Vaillant-Cou- 
turier kommunistavezérek pótválasz­
tásba kerülnek.

A debreceni egyetem Tisza István 
emlékünnepélye

Darkó Jenő narya'abá»u előadása Tisza István grófról
(A Hajduföld tudósítójától.) A Ti- 1 ünnepet ünnepelünk — mondotta dr.

sza István tudományegyetem taná­
csa névadójának, Tisza István gróf­
nak emlékére április 22-én délelőtt 
11 órakor a Kollégium dísztermében 
díszes ünnepélyt tartott.

Az ünnepélyt a kollégiumi kántus 
énekszáma után dr. Verzár Frigyes 
rektor kitűnő beszéde nyitotta meg.

Rövid időközökben két hazafias

Verzár Frigyes. — Öt héttel ezelőtt 
március 15-ének emlékét ültük. Ak­
kor egy revolutio szent eredményei­
nek kiküzdését ünnepelte az egyete- i 
mi ifjúság.

A mai ünnepünket egy oly revolu­
tio áldozata emlékének szenteljük, ; 
amely csak könnyeket hozott. Meg­
ingatott egy számtalan politikai ne-

.. hézség Scylla és Charybdise közt 
: mindig szilárdan álló sziklát. az 

egyetlent, amelyhez a külső vihartól 
tépdesett bárkát hozzá lehetett volna 
még kötni, akinek a földrengéseket 
álló múltja nem bírta a vakondok sö­
tét túrásait.

Utána dr. Darkó Jenő, a bölcsé- 
szet-nyeh és történettudományi kar 
professzora értekezett „Tisza István 
etikai eszméi" címen.

Darkó professzor nagyszabású 
előadásában teljesen uj mákon ha­
ladva, Tisza István lényének legér­
tékesebb részét, az ő etikumát tárta 
hallgatósága elé. Mindjárt előadásá­
nak elején meggyőzően mutatott rá 
arra, hogy a nagy államférliu egyé­
niségének legbensőbb és legmara­
dandóbb vonása az ő halhatatlan eti­
kájában van, amelyet a nemzet csak 
az ő halála után ismerhet fel a maga 
valóságában.

Tisza szellemének forrásait kutat­
va az előadó arra az eredményre ju­
tott, hogy a halhatatlan statusférfiu 
etikai eszméi meglepő hasonlatossá­
gnak az antik stoikus morállal, amely 
az erkölcsi világrend két antipólu- 
sát, a végzetszerüséget és az ember 
erkölcsi autonómiáját merész, de 
biztos íveléssel fűzte egymásba és 
biztos fundamentumot teremtett ké­
ső: századaknak, sőt évezredeknek 
es a stoikus filozófia távolról sem 
múlt ki az antik világgal. Nem cse­
kély hatása volt a reformátorokra, 
különösen Kálvinra és igen valószí­
nű, hogy Tiszához a nagy reformá,- 
tor közvetítésével jutott el, azonban 
csak addig a mértékig, ameddig azt 
kereszténysége alapvető hitelvei 
megengedték, amelyeknek a debre­
ceni egyetem nagy névadója vallá­
sos lelkének egész erejével hódolt.

A stoikus etika tartalmának rövid 
és markáns összefoglalása után Dar­
kó professzor filológiai pontossággal 
és részletességgel, de egyszersmind 
áttekinthető könnyedséggel állította 
össze Tisza nyilatkozataiból és jel­
leméből az antik stoicizmus eszméit, 
amelyeket azonban Tisza lelkében a 
maga nemzete iránti határtalan 
szenvedélyes szeretete tettek ma­
gyarrá és egyénivé. Ez a szeretet, 
amely a nagy államférfi uralkodó 
jellemvonása, teljesen áttörte a stoi­
cizmus korlátáit és jellemét egész ki­
vételesen koronázta meg. E specifi­
kus magyar jellem vonása, amelynek 
eredete a magyar őshazába nyúlik 
vissza, föléemelkedett az erkölcsi 
jellem minden egyéb vonásainak

A nagyszabású előadás, amely Ti­
sza lelkét egészen uj szempontokból 
vette vizsgálat alá, mind gomoly 
tartalmi mélységében, mind az elő­
adás módjának áttetsző világosságá­
val és lenyűgöző egyszerűségével, 
amelyben I isza szellemében gondo­
san került az előadó minden kongó 
frázist és henye stiláris ornamenti­
kát, rendkívüli hatást tett a kollé­
gium dísztermét ezalkalommal zsú­
folásig megtöltött előkelő közönség­
re. amelynek soraiban ott voltak tár­
sadalmunk egyházi, világi és katonai 
notabilitásai.
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Dr Bessenyei Lajos
előadása

a magyar nepléiek vahágaról
(A Hajduföld tudósitójától.) Bes­

senyei Lajos dr tanár, a Nemzeti 
Liga debreceni osztályának alel- 
nöke, a Liga székházában ma, ked­
den este 6 órakor ismerteti „A ma­
gyar népiélek válsága" című mun­
kájának bővített kiadását, mely a 
napokban hagyta el a sajtót. A Ki­
váló szerző előadása iránt igen 
nagy érdeklődés nyilvánul meg, 
amit érthetővé tesz nemcsak a té­
ma nagy fontossága, hanem 9 ta­
nulmány kivételes értéke is, mely 
az alapos bővítéssel hatalmas mér­
tékben növekedett. A keddi elő­
adásra, mely teljesen díjtalan, a 
Liga vezetősége ezúton meghív 
minden öntudatos magyar embert.

GUERLIN DE GUER DEBRECEN­
BEN

Guerlin de Guer francia egyetemi 
tanár, aki elsőnek rendszeresített 
egyetemén magyartárgyu előadáso­
kat, május elsején Debrecenben, a 
városi zeneiskolában tart francia­
nyelvű irodalmi délutánt este 8 óra­
kor. Itt az egyetem és a város látja 
vendégül, délelőtt kimegy a Horto- 
bágyra, délután pedig a város kul­
turális intézményeit, elsősorban az 
egyetemet és kultúrpalotát tekinti 
meg. Előadására jegyek a Méliusz- 
ban és a városi zeneiskolában 1 és 
2 pengőért kaphatók. Az előadás 
zenei illusztrációjaként Orosz Julia 
operaénekesnö XVI. századbeli fran­
cia dalokat fog énekelni Szabó Emil 
zongorakisérete mellett.

A PIAC-UTCÁRÓL ELTŰNT 
EGY VAGON KÖ

(A Hajduföld tudósítójától.) Az el­
múlt napon különös bejelentés érke­
zett a városi tanácshoz. A HÉV. 
igazgatósága közölte, hogy a Kál- 
vintér és Nagytemplom előtti ré­
szen a sínek alól a tavaszi esők ki­
mosták a köveket s ezeket újakkal , 
kellett pótolni. Ezért a pótlásra j 
megrendeltek egy vagon követ.

A tanács nagy meglepetéssel fo- i 
gadta ezt a bejelentést, mert tudó- i 
mása szerint a Nagytemplom előtt 
nincs semmiféle folyó, árvíz nem 
volt Debrecenben és egy vagon kö­
vet mégsem vihetett el a víz.

A fejkő nem olvad el egyik évről 
a másikra — mondották. Végül is 
felhívták az illetékes ügyosztályt, 
indokolja meg, hogy mondja meg 
hova vitte el a viz az egy vagon 
fejkövet.

<=>ac=>
FELAKASZTOTTA MAGÁT EGY 

74 ÉVES SZABÓMESTER
(A Hajduföld tudósítójától.) Id. 

Tulnik József 74 éves szabómester 
hétfőn hajnalban lakásán, Teleki­
utca 68. számú házban felakasztotta 
magát és meghalt. Az öngyilkossá­
got fia, ifj. Tulnik József vette ész­
re. Reggel, mikor elhaladt a lakás 
alacsony ablaka előtt, megdöbbenve 
látta, hogy édesapja a földön fek­
szik. Az előhívott mentők már csak 
a beállott halált konstatálták. Az 
a kötél, melyre az öreg Tulnik fel­
akasztotta magát, nem bírta meg az 
órák hosszáig rajta levő testet és 
leszakadt, de már csak akkor, mi­
kor a halál bekövetkezett, id. Tulnik 
József öngyilkosságát valószínűleg 
azért követte el, mert felesége, aki­
vel 52 évig boldog házaséletet élt, 
ezelőtt 3 héttel meghalt. Az ügyész­
ség a temetési engedélyt megadta.

A bulgár király ellen állítólag 
merényletet követtek el

Belgrádi jelentés szerint olyan hi- • és hogy a király megsebesült. A hírt 
rek terjedtek el, hogy Boris bulgár még hivatalosan nem erősítették 
király ellen merényletet követtek el meg.

Wilkins amerikai kapitány 
átrepülte az északi sarkot

Budapest, április 23. Mint Newyorkból jelentik, Wilkins kapitány 
a múlt héten az amerikai Point-Barrokból elindult, hogy átrepülje az 
Északi Sarkot és minden baj nélkül érte el a Spitzbergákat. Az utat 20.5 
óra alatt tette meg.

A belügyminiszter nem fogadta el 
Márk Endre ügyvédi kamarai elnök-

seget
(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­

retes, hogy a debreceni Ügyvédi 
Kamara az elmúlt évben dr Kö- 
rössy Kálmánt választotta meg el­
nökéül Márk Endrével szemben s 
viselte is ezt a méltóságot a nem­
régiben bekövetkezett haláláig. Dr 
Kőrössy Kálmán halála után az 
Ügyvédi Kamara elnöki székét meg­
hívás utján Márk Endre foglalta el.

Ebben az ügyben most igen érde­
kes fordulat történt. Az igazság­
ügyminiszter ugyanis hétfőn leirat- 

Rothermere lord ^megígérte, hogy 
Debrecenbe is ellátogat, ha Magyar­

országra jön
(A Hajduföld tudósitójától.) Isme- I 

retes, hogy a városi közgyűlés meg- j 
bízásából a polgármester meleg­
hangú levélben meghívta lord Rot- 
hermeret Debrecenbe. A lord most 
válaszolt a meghívásra és levelét a 
hétfői városi tanácsülésen olvasta 
fel dr Vásáry István polgármester­
helyettes főjegyző.

Rothermere lord meleg szavak­
ban köszöni meg a debreceni meg- ! 
hívást, azonban közli, hogy I

legnagyobb sajnálatára egy- t 
előre nem látogathat el Magyar­

országra.
A legrövidebb időn belül Magyar­
országra érkezik a fia, aki felke­
resi Debrecent is. Végezetül a lord 
annak a reményének ad kifejezést, 
l’.ogy idővel ö is eljöhet Magyar­
országra és akkor lejön Debre­
cenbe.

A városi tanács tagjai érdeklődve 
szemlélték a lord levelét, melynek 
különösen a boritéka érdekes. Ezen

Aki mer, az nyer!
napi 8—12 pengő ellenében gondta­
lanul nyaralhasson Bretagne és Nor.- 
mondia fürdőiben, A tanulmány­
úinkra vonatkozó prospektus a na­
pokban jelent meg és ezt kívánatra 
irodánk (Budapest, IX. Ferenc kö- 
ut 38. fsz. 2. Telefon József 455— 
31.) legnagyobb készséggel meg­
küldi. Szóbeli felvilágosítások a hi­
vatalos órák alatt naponta d. u. 3— 
5 óra között.

Aki festéket és padlólakkot 
olcsón akar venni, annak

Neumann Nándor 
(Csapó-utca 8. szám) 
festéküzletébe kell menni.

— Az Uj Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság­
árusnál.

A Konyári Sóstó-fürdő j
május 6-án megnyílik« 1

ban értesítette a debreceni Ügyvédi 
Kamarát arról, hogy

Márk Endre kamarai elnökségét 
nem fogadja el, 

ellenben uj választást kell
Az igazságügyminiszter 

mü döntése folytán a múlt
son megbukott Márk Endre ezúttal 

, sem foglalhatja el az elnöki széket. 
I A kamara egyébként az elnökvá- 
I lasztó közgyűlést közelesen meg 

fogja tartani.

tartani.
ilyértel-

választá-

Magyarország térképe látható, 
az elrablóit területek pontos 

feltüntetésével.
A köralaku feliraton Magyarország 
térképe fölött ez olvasható: Az 
igazság az egyedüli biztosítéka a 
békének és a prosperitásnak!

Az érdekes levelet a város levél­
tárában fogják megőrizni az utókor 

, számára.
1

A MEFHOSz nyári tanulmány­
útjai. A MEFHOSz az elmúlt évek 
tanulmányutasainak kívánságára a 
Párisi Magyar Diákegyesület Uta­
zási Osztályának rendezésében a 
nyár folyamán tanulmányútokat in­
dít Európa minden országába. Azon­
kívül észak franciaországi fürdőut- 
jaival lehetővé teszi bárkinek, hosrv

A hajdúböszörményi 
MANSz nagysikerű 

kulturestélye
(A Hajduföld tudósítóidtól.) A 

Magyar Asszonyok Nemzeti Szö­
vetségének hajdúböszörményi cso­
portja április 21-én este 8 órai kez­
dettel a Tisza István-ház dísztermé­
ben kulturestélyt tartott, mely nagy 
érdeklődés mellett, pompás keretek 
között folyt le. Az estélyt dr. Szabó 
Mihályné tanárnő megnyitó beszéde 
vezette be. A nagy hatást keltő be­
széd után óriási sikerrel mutatko­
zott be a MANSz-énekkar, Varga 
Béla karnagy vezetésével. Majd dr. 
Steinecker Ferenc budapesti köz­
gazdasági egyetemi professzor mon- 

[ dott hatalmas beszédet, mely rend- 
1 kívüli nagy tetszést váltott ki. Ez­

után egy ritka és művészi interieur-
szám következett, melyben Máriás- 
sy Magda és Pityus, Mikulásik Béla 
arattak forró sikert. Sóvágó Rózsi- 
ka adta elő ezután az „Egy falusi 
kislány Pesten“ cimü költeményt, 
majd dr. Németh Sándor, dr. Rőder 
Elek, Simkovits Endre nyíregyhá­
za és dr. Müller Ottó debreceni he­
gedűművészek vonósnégyese követ­
kezett, mely a kulturestély legérté­
kesebb művészi száma volt. Majd 
Máriássy Magda „Rózsaballett“-je 
aratott óriási sikert, melyet Szolno­
ky Mandi kisért zongorán. A műsort 
Benedek E.: „A .székelylakodalom“ 
1 felv. idillképe fejezte be, melyet a 
gazdálkodó ifjak adtak elő osztatlan 
siker mellett.

A pompás előadást kiváló ízlés­
sel, müértéssel és fáradhatatlan buz- 
gósággal Tarnóczy Jolán tanárnő, a 
kulturszakosztály agilis vezetője 
rendezte. A nagysikerű estélyen sok 
vendég is résztvett a város társa­
dalmával együttesen s a tánc kitűnő 
hangulatban folyt reggelig.

Az estélyen megjelent úrasszo­
nyok és urleányok közül a fentieken 
kívül még a következőknek neveit 
sikerült feljegyeznünk :

Úrasszonyok: Köblös Samuné, a helybeli 
MANSz elnöke, Ollinger Béláné. a debreceni 
MANSz, dr. Elbel Tiborné a karcagi MANSz, 
Papp Jánosné, a dorogi MANSz elnöke, dr. 
Ujvárossy Lajosné, Árvay Gézáné, vitéz 
Kőszegi Frigyesné, Bodnár linréné, özv. 
Butyka Boldizsárné, özv. Sembery Miklós- 
né. dr. Molnár Istvánná, Korondy Jánosné, 
Máthé Kálmánná, Ujvárossy Szabó linréné, 
özv. dr. Nevitzky Jánosné, dr. Sarkady 
Nagy Jánosné. Rácz Jenöné, Papp Józsefná, 
dr. Sembery Miklósáé. Szily Józsefné, Szol­
noky Gerzsonné, Szolnoky Győzöné, Má­
riássy Zoltánná, Uzonyi Györgyné, dr. Ke­
lemen Győzöné, dr. Kövér Józsefné, Kathy 
Sándorné. özv. Györössy Móricné, H. Fe­
kete Péterné, Hoffer Ilona, Győry linréné, 
Porcsalmy Gyuláné, Nagy Sándorné, özv. 
Kiss Sándorné. Forgács Imréné, Lengyel Já­
nosné (Dorog), Varga Béláné, Bácsy Péter­
né, Biró Lászlóné, Malmos Istvánná, Gurbán 
Béláné. Véghscő Dánielné, dr. Szálkay An-

Urleányok: Györössy Ilike, Szombathy Du- 
cika (Karcag), Máthé Böske, Szolnoky Irniu- 
ci, Bodnár Magduska. Kecskeméthy Anikó és 
Juci, Porcsalmy Juci, Nagy Ily, Stiglerx ku­
ka, Véghseő Annuska, Szily Mancika, Csiha 
Margitka, Forgács Juliska. Korondy Mar- 
Ritka, Kutassy Ilonka, Kovács Juliska, 
Vargha Annus és Pipi, Szabó Ilonka és Man­
cika.

Tekintélyes mellékkeresetet 
érhetnek el köztisztviselők, nyugdí­
jasok és hasonlók, nemes ügyben 
való közreműködéssel. Ajánlatokat 
„Becsületes munka* jeligére a ki­
adóba kérünk.

Olvassa a Hajduföldet!
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napi országos vásárból
Elmaradt a va.áraapi eső, de még.era 

heinapoa .éta é. érdeke, tapadok .7* * ^telkedv 
•okadalom“-ban k

(A Hajduföld tudósítójától.) Va­
sárnap már kora reggel visszhang­
zott a Széchenyi-utca a vásározók 
zajától. A Szentgyörgy-napi orszá­
gos nagyvásárra kedvezett az idő s 
ebebn a pénztelen világban szinte 
rekord közönség szorongott a sát­
rak előtt.

MÉZESKALÁCS ÉS FAKANÁL
Mindjárt az utca elején a cukrosok 

és a mézeskalácsosok sátrai álla­
nak. Apacs kinézésű bánatos zsidó 
teli tüdővel fújja a budapesti város­
ligeti nóta-költészet egyik remekét-

Rózsás csizmát visel a babám,
Szeret is az engem igazán.
Úgy fújják, hogy majd kiszakad a 

gégéjük. Van is kellendősége a ná­
polyi szeletnek, csokoládénak Hí 
romezer korona 10 deka. A mézes- 
kalácsos sátrak előtt ugyancsak ve­
szik a szépen kicifrázott, tükrös, 
csókolózó galambpáros sziveket az’ 
imádott hölgynek. A legszebb ga­
lambos szív 1 pengő 50 fiiérbe ke­
rül, de lehet kapni már 30 fillérért is

N---- ' - -
ilyen felírásokkal: „A mama ked-

»H°rcsa“> „Nem nősülök", 
(..sekély 20 filléres árért szívesen 
vásárolja mindenki. Felfűzik a 
gomblyukba s ha a rendőr nincs a 
közelben, suttyomban szívesen üt- 
nek vele egyet-egyet a gyanútlan 
kis vaszoncselédeken, az erkölcs­
rendészeti pragrafusoknak megfele­
lően —2---- ....
felé.

REPÜL A LÉGGÖMB
országúton egész sereg bámu- 

oja akad a léggömbös embernek. : 
Úgy néz ki az öreg- a hátára tor- 
nyozott léggömbökkel, mintha min- 1 
den pillanatban el akarna repülni. I 
Reklamkeltésbö el is ereszt egyet s ; 
mindenki bámulja az egyre 'kiseb- I 
nedo gomböt, mig el nem tűnik a 
messzeségben. A jó bevált reklám ! 
után alig győzi kiszolgálni a kund- i 
sanokat. I
~~ Léggömb a gyermekek öröme! 1 

kiáltozza. *
A VAK HARMONIKAS SZERZE­

MÉNYEI
A Fémipariskola mellett busán 

áarmónikáz egy vak koldus, aki 
estről jött le két segédjével az 

„országos sokadalonira“. A remek- 
e készült nóta befejező sorai igy 

zengenek:
»Jaj, de huncut valamennyi lány, 

s? szeret híven, igazán.“ 
nóta végeztével megkezdődik 

az amlás.^ A vak harmonikás elki- 
■ ja magát: — Félre a lődörgőkkel, 

asarlokat szívesen látunk. A segé- 
"agy igyekezettel nyomják'az 

^"merek markába potom 20 fillérért 
a notas füzeteket.
mr.,A legujabb nóták! A vak har­
monikus szerzeményei!
’•MINDENT háromezerért.. . “ 

A bazárosok vígan kiáltozzák: 
»mindent háromezerért!“ 
,,ek. izében sikoltanak 
Papír kakasok, tyúkok, 
bekak stb.

A Nyugati- utca elején a vérbélü 
l‘.•.ncsosok uta" exész sora követ- 

Zlk a ruhakereskedőknek.
ÖTVEN pengő egy rend ruha 

tt már igazán lasszóval kell fogni 
deIuVüket’ mert csak egy-két néz- 

K 0 acsorog a sátrak előtt. Egy

Pörge kalapos, vidéki atyafi alku 
szlk «y rend „E I

- Osztan mibe kerül egy ilven !
»elegantos“ felszerelés? 1

I otomság az egész _
az árusító. - 0MUUL 
de csak azért, mert 
vevőm.
valja tejét az atyafi. Vóna 
vaja tejet az atyafi. Vóna 
ért a csekélységért ennyit 
rog uraságtól levetett 
ennyit fizetni!

~ Hát mennyit ad érte 
dezi a vásáros.

— Harmincat, de ezt is
— feleli.
. ~ Jsaza van! Magának 
ígérni, nekem nem muszáj
— feleli a vásáros.

— Isten vele, jó egészséget.
Az öreg rosszalólag csóválja meg 

é'lhmieSySZer’kétSZer a fejét’ azt:,n 
eioaliag.
VILLANYOS AUTÓ, PLANÉTA ÉS 

EGYEBEK
A kisállomás környékén vannak a 

komédiás bódék. A villanyos autó
Nagy ládákon töméntelen fakanál I 
ZPn fplirn cnVIrnl • A   . . ■

j külföldi attrakcióként hat. Közelhar- 
cot kell vívni a jegyért, mert olyan 

; s°kan várják az uj menetet. A há- 
i romkerekü autókat mindenki saját 
I maga kormányozza és egy menet 80 
j fillérbe kerül. Körbe keringnek a 

vas pályán.
i A plánétás asszonynak van a leg- 

jobb dolga. Háromlábú asztala előtt 
, szivarozik a nénike s a háta mögött 
j regi valcert játszik a rozzant verkli. 
( Kecsesen imbolyog a valcerzenére, 
! a Kikiáltó fiú pedig szorgalmasan 
' huzatja a plánétákat. Vágott fülű 

tengeri nyulak, kis fehér egerek, 
meg Mariska és Sárika papagályok 
a jövendő mondók; kis pléhdoboz- 
ban vannak a titkos cédulák, me­
lyekre a jövő van irva. Alig győzi 
árustani. 10 és 20 fillér a plánéták 
ara.

— Ide vigyázz 
a fiú — kiáltsd, 
mondj szerencsét 
menyecskének.

Aztán Sárika a ___
látja aláírással a jövőt, melyet nagy 
titkosan félrehuzódva olvasnak a 
szerelmesek.

SZERENCSEFIÁNAK LÁT­
SZOM . . .

Nekem ezt a jövőt jósolta Sárika: 
„Életében a véletlen 
Fontos szerepet játszik. 

Boldogság éri mindenben, 
Szerencsefiának látszik!
No! eddig valóban nem vettem 

észre . ..
A legnagyobb sikere természete­

sen a plánétás asszonynak van. A 
befektetés kevés, a haszon nagy. Az 
öreg néni oda van a gyönyörűség­
től.

— Van most Hajdúböszörmény­
ben egy tájképfestő, igy állványos­
tól lefestetem a papagájaimat.

Sárika közbe kiált:
— Jó van nó! Pá-pá!

SZABÓ ERZSI, A CSODAJÓSNÖ
Alig félméteres a jósnő, Szabó 

Erzsi. Megfizetem az 50 fillért és a 
sátorban egy vörös kendővel elkerí­
tett helyen szemben ülök vele. Ke­
zébe veszi a tenyeremet. Úgy látom 
transzba esik, szemei felakadnak, 
amint jósol:

— Megnősül nemsokára! Boldog

Ma este 8 órakor tartja 
= egyetlen = 
hangversenyét 

a világhírű londoni 
S aVOY-BANO 

dSerméhC?Ír 'eZeíésével ™ Arany Bika 
dísztermében. A meg megmaradt jegyek 

az Arany Bika halijában válthatók
lesz! Gyermekeiben örömét leli 7’ 
esztendőt ér meg.

A jósnőtől a szemben lévő Bar­
num arénába megyek.

— Halló, halló hölgyeim és ura­
im. itt latható Musztafa a csoda- 
takir. aki úgy szopogatja a tüzes 
vasat, mint gyerek a cukrot. Anetta 
a kéz és lábnélküli csodajósnő és a 
zongorázó lábú csodarnüvész.

Az összes csodák potom 20 fillér­
ért tekinthetők meg . . .

MEFISZTÓ LÁNCOKBAN
A kis sátor előtt egy paraszt sze­

kereit all Mefisztó. Hangos dobszó 
a reklám. Mefisztó 10 
bármilyen lánckötésből R1Miluauill 
Mindenki megkötözheti. Ketten már 
szorgalmasan kötözik is. A mened­
zser harsányan kiáltja:
h Ti^a. két hétig sem sza­
badul ki! Nem is baj, csak kötözzék 
meg, van még más marha is a vá­
góhídon!
. 77 ÁHuszPengő, ha ki nem szaba­

dul! Az egyik csendőr meg is hur- 
koba rajta a kötelet, hogy minden ' 
erolkodese hiába való volt. A vé­
gen le kellett róla a láncot reszelni, 
de azért a beígért 20 pengőt nem 
űzettek ki a szerencsés megkötöző- 
nek.

San fansz dzsiu-dzsiu volt ez. 
— mondja a menedzser — nem szá­
mit.

A FÉNYKÉPÉSZNÉL
A körhinták alatt rezes banda huz­

za a divatos jazz-zenét, amelybe 
etajta kiáltozások vegyülnek-

— Fogd el Andris - kiáltják alul- . 
rol. — Ne ereszd, szorítsd, hadd pe­
regjen, mint a motóla!

Szép számban vannak képviselve a 
gyorsfényképészek. Húsz fillér egy 
gyors-kép s csak a kartonra való ra­
gasztást kell külön megfizetni. Be-

Egy nagy 
egymást 

véteti le magát

nézek az egyik sátorba, 
csokor művirág mögött, 
boldogan átölelve , ' . 
egy vidéki csizmás legény sőkszok- 
nyas mátkájával. Öt perc múlva kész 
is a kép, a megtévesztésig élethü.

A JÓ FINOM LACIPECSENYE
Késő este van már, mikor a Laci­

konyhákhoz érünk. Kis karbidlám­
páknál iddogálnak a vásárosok. Egy 
öreg magyarral végigtapasztaljuk a 
gyékényes sátrakat, közben egy ku­
cséber is társul szegődik hozzánk. A 
sátrak előtt csípőre tett kezű me­
nyecskék hívogatják a kundsaftokat.

Erre tessék, itt a jó finom laci- 
pecsenye, meg a fonatos!

A kucséber nagyalázatosan hekö

I — Az nem baj, hogy nem ismerjük 
egymást. Máma úgyis jó napom 
volt, mindenki páratlan számra tett 
es vesztettek. Lehet inni, én invitá- 

Odaüljünk a 
máma ur úgyis

lom meg az urakat, 
nagyságák mellé, 
mindenki.

A sátorban valóban szép közönség 
van.

~ Ez már így divat vásárkor. — 
mondja a lacikonyhás. Az úri népség 
eljön egy kis jó lacipecsenyére, meg 
a jo fonatosra, mert ilyent még ott­
hon sem esznek!
~ Rengeteg mennyiségű bort! — 

adja ki a parancsot a kucséber s a 
nagyöblü 3 decis poharakban szállít­
ják is a fröccsöt.

Ez a bor nem jó, de rossz, _ -
jegyzi meg az öreg magyar, de 
mai a lelkiismeretem nem engedi 
meg, hogy itthagyjam!

■■• Az idei Szentgyörgy-napi vá­
sár különben — dacára a szép tdő- 
nek, — nem a legjobb eredménnyel 
végződött. A komédiából elmaradt a 
késhányás, a hires debreceni guba­
csapokat nem képviselte senki, 
hiányozták a gombkötők, paszomá- 
n.vosok és az égetett cseréppipa-áru« 
sok.

- E‘ máp nem lesz többet sose 
iKazi mondja bucsuzásra az öreg 
magyar és nagyszomoruan parolát 
vág a tenyerembe.

Székely Molnár Imre.

A debreceni MANSz 
magyar dalestélye

Az elhanyagolt magyar dalkultusz 
megmentéséért és a magyar nóta 
nepszerusitése végett a MANSz ipa­
ros szakosztálya elhatározta, hogy 

dalcsté|Yt tart. Az eleinte a 
MANSz otthonában tervezett előadás 
"unt mindjárt a kezdetben olyan 
nagy volt az érdeklődés, hogy a
szakosztály kénytelen volt lemon­
dani arról, hogy estélyét a MANSz- 
i'tthonban rendezze meg. így a dal­
estély most már az Ar<mv 
mnnében lesz vasárnap', április 
-P-en délután fel öt órakor.

Az előadás keretében egy kedves 
Jelenetet mutatnak be, amely idilli 
bajaval es közvetlenségével óriási 
sikert ért el már a próbákon is, ame­
lyeken művészi ambícióval igyekez­
nek hogy az estélyt necsak kedves­
sé, hanem igazán széppé és értékes­
sé egyek. A falusi jeleneteken kívül 
Lmlrnany Sándor magyar dalokat 
enekel, Villont Rinaldó igen melódi- 
kus es fülbemászó olasz dalokat mu­
tat be, Timdri Mária pedig egy ma- 
xyar népdalegyveleggel lép fel <.
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Francisco de Goya
halálának századik fordulója

A modern Spanyolország legdé- 
monikusabb egyénisége, Francisco de 
Goya y Laci entes festő pontosan 
száz évvel ezelőtt halt meg. A misz­
tikus Saragossa közelében született, 
egyszerű embernek gy ermeke volt 
és ebből az egyszerűségből félelme­
tes művészi egyéniséggé nulte ki 
magát, ki félőrült festői vízióval 
meghódította a világot. Már tizen­
három éves korában hires mester ta­
nítványa volt, de egészen húszéves 
koráig semmi áron sem akart komo­
lyan foglalkozni a festészettel. Oly 
hihetetlen energiák lakoztak ebben a 
hatalmas testű emberben, hogy sok 
időre volt szüksége, amig kitombolta 
őket magából és csak később, 35 éves 
kora táján kezdte meg ezeknek a 
végtelenbe vesző erőknek a művészi 
alkotásra való átcsoportosítását.

Addig azonban csak tombolt, ve­
rekedett, életveszély es kalandokba 
bocsátkozott és szerteforgácsolta 
erőit. Az inkvizíció halálra kereste, 
de megszökött és csak 1765-ben üti 
fel sátrát Madridban. Ekkor már 20 
éves volt és még mindig nem rajzolt, 
nem festett. Ez az életkora tele van 
a legkicsapongóbb szerelmi élmé­
nyekkel. Egy este vérbefagyva szed­
ték fel egy sikátorban, több sebből 
vérzett és csak nagynehezen tudták 
megmenteni az életnek. Mindenünnen 
pénz összelopkodva, újra megszökik 
és Rómába megy. Ekkor készíti első 
rajzait és a római olasz követ a leg- 
csábitóbb ajánlatokat teszi neki, de 
Goya hű marad hazájához és yisz- 
szatér Saragossába. ahol megtörté­
nik vele az a nagy változás, amely a 
tékozló emberből művészt csinál: a 
barátja nővérét veszi el feleségül és 
bár élete telitett a legnagyobb szen­
vedésekkel. egész erejét rákoncent­
rálja a művészetre. Ekkor alkotja a 
hires királyi gobelineket és alkotó­
vágya ekkor nő a végtelenbe.

ö is olyan, mint Michel Angelo: 
minél többet alkot, annál kevesebb­
nek látja az elvégzett munkát. 111. 
Károly király udvari festőjévé ne­
vezi. ki és niöst már közvetlen kö­
zeiről'' szeiTiíóive az akkori megfer- 

grotm'ott spanyol vilá- 
sorozatában

A KATONATISZTI LAWN- 
TENN1SZ-KOR UJ VEZE­

TŐSÉGE
A debreceni katonatiszti law i- 

tennisz-kör vezetősége 1928. évre a 
következőképpen alakult meg: El­
nök : a tiszti kaszinó elnöke; gond­
nok : Török Albert őrnagy; gond­
nokhelyettes : Virágh 
tisztviselő; pénztárnok : 
szinó pénztárnoka.

A lawn tennisz-kör ügyeit az 
évenként összehívott tisztigyülés sza 
bályozza. A március 30-án megtar­
tott tisztigyülés elhatározta, hogy a 
lawn tennisz-kör továbbra is tagja 
marad a Magyar Országos Lawn 
Tennisz Szövetségnek és belép a 
MOLSz tiszántúli kerületébe is. A 
versenyek idejét a vezetőség később 
fogja meghatározni.

A tiszti gyűlés a tagsági dijakat x 
az alábbiak szerint határozta meg: 
Rendes tagok tagsági dija: évi 16 
pengő. Amennyiben a rendes tagok 
lawn tenniszt játszani óhajtanak, 
azok a rendes tagsági díjon felül 
még évi 24 pengőt, összesen tehát 
évi 40 pengőt fizetnek. Gyermek ‘r 
tagsági dijat nem fizetnek Szüleik­
kel együtt a tennisz területére be­
léphetnek. Amennyiben a gyermekek 
a részükre kijelölt pályán lawn ten­
niszt játszani óhajtanának, évi 4 P 
dijat kell fizetni

A pályák fenntartási költségeit, a 
iabdaszedök napidijait a lawn ten­
nisz-kör fedezi. Labdákról a játszó 
tagok maguk gondoskadnak. A ve­
zetőség intézkedett, hogy labdáit 
és raketteket méltányos bérért ese­
tenként bérelni lehessen.

A tagfelvétel minden évben újból 
történik. Azokat, akik a múlt évben 
a körnek rendes tagjai voltak, a ve­
zetőség az 1928. évre belépésre fel 
hívta. Azok, akik a múlt evben nem 
voltak a lawn tennisz-kör tagjai s 
ezért a belépésre felszólítást nem 
kaptak, viszont rendes tagul belépni 
óhajtanának, ezen óhajukat valame­
lyik tiszt ismerősük utján a vezető­
ségnek hozzák tudomására.

A tiszti tennisz területére nemcsak 
a rendes tagok, hanem mindazok is 
beléphetnek, akik a Tiszti Kaszinó 
télen megtartott családi összejövete­
leire meghívót kaptak. A meghívót 
a belépéskor fel kell mutatni. Az 
ilyen meghívottak a katonatiszti 
lawn tennisz-kör látogató tagjai s 
tagdíj címén vagy minden egyes 
belépéskor személyenként 20 filléií 
vagy havi 5 pengőt fizetnek. A lá­
togató tagok a tcnniszpályákon csak 
akkor játszhatnak, ha azokon a ren­
des tagok nem játszanak. Ilyen eset­
ben egy játszási idő tartamára (30 
perc) személyenként 30 fillér játszó 
dijat kell fizatni. Labdáról és rakett- 
ről az illetőknek maguknak kell 
gondoskodni.

A helyőrség tisztikara a lawn 
tennisz-kör épületeinek és pályáknak 
rendbehozásához, a kert parkírozá­
sához stb. 8240 pengővel járult 
hozzá.

í A vezetőség hetenként egyszer 
katonazene hangverseny tartását ter­
vezi. Ilyen alkalommal meleg vacso-

j rát is lehet majd kapn;. — Hideg 
■ buffet állandóan rendelkezésre fog 

állani.

Köszörűs és a Forradalom mozgal­
mas kompozíciója reprezentálják 
Goyát, valamint világhírű rézkar- i 
cainak teljes sorozata.

méltán hires spanyol gyűjteményé­
ben, amelynél 
I’radóé szebb, — 
nyörü arcképe, a

Miniszteri jóvah gyás nélkül 
nincs cserebogár irtás

csák a madridi
Bermudezné gyö-

Vizhoidó leány,

van es 
terjesztik azt fel a mi­

jóváhagyás végett. Amig 
jóváhagyás nincs, addig 

irtani a cserebogarakat, 
a városi tanács külön fel­

kéri a minisztert, hogy a

még mindig Debrecenben 
csak most 
taszterhez 
miniszteri 
nem lehet 
Épp ezért 
iratban
cserebogárrtásról készített szabály­
rendeletet sürgősen hagyja jóvá.

(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­
rosi tanács ülésén egyik tanácstag­
bejelentette, hogy Debrecenben 
megkezdődött a cserebogár rajzás, 
ami egyelőre még nem veszedelmes 
méretű ugyan, azonban mégis szük­
séges volna, hogy megkezdjék a 
cserebogárirtásról készített sza­
bályrendelet- végrehajtását.

Kiderült, hogy tt_szabályrendelet

Egyelőre lehet megkezdeni 
a kövezé^kpunkákat

(A Hajoutold tudósitójátó.) A nya^^gyülés határozatát még nem hagyta 
folyamá^^gzendő debreceni köve^_ jóvá a belügyminiszter és a minisz- 
zési i^^^B.kal tudvalevőleg jóváhagyás nélkül súlyos fele-
Északm^Hországi Kőbánya R^^Musség terhelné a városi tanácsot, 
és az Építőipari RT-t bízta meg ;^iha megengedné a munka megkezdé- 
városi W^w-üiés. A két vállak^^sét. Remélik azonban, hogy a bel- 
most i'^^^hiyb.m közölte a vär^^Äj-gyminiszter a legrövidebb idő alatt 
tanáccs^B^ogy a kő szállítását ^^■Fováhagyja a burkolási munkák vál- 
a burkolási munkákat megkezdi. ; lalatba adását és legkésőbb egy hó-

A vát^fcfcmács nem vette tudr^^napon belül meglehet kezdeni a 
másul ^^B'.ványt és eliiltotti'^^^k övezést. 
munka^^BgKczdését, mert a

targ^^^a a törvényszék 
a debr^en^dinikai panama ügyét 

vizsgálatot is befejezlek
Hajdulöld tudósítójától.) Az

István 
a tiszti

szv.
ka­

megyeiem r. r 2: almas 
jelien)Kte- öa/Ä _ és 
tai', a, a spanyol >tá 
rozza. ,

ötvenéves korában tcl.ie-'U'.i jnyg 
siketül és már csak tiiaspiwk e’.i.el

clhagyatottsághan. IStT-’bm 
Lmiciák Madridban borzalmas vő.- 

dót .rögtönöznek és a vüket, min 
ücnki’Ql. tiHtagyntt.' sőt iiymtimvan 
élő mester pokolian reagál erre a 
vérfürdő^. • -megrajzolta a ».Háborít, . 
borzalinai“‘-cimü képsorozatát, a kg- 
rettenetesk'h, a h-gszivhezszóióblp, a 
legfelkoi’bácsolóbb emberi dokumen­
tumot. amely emberi agyban vakít::

ma­

k
4 SÓ

órom. 
gyíitt a 
ni pikturának

leg-

dönteni a vádaláhelyezés kérdésé­
ben. A szabadlábon levő gyanúsítot­
tak közzül a vizsgálóbíró többet ki­
hallgatott, majd a tanuk előtt is fel­
tárta az újabban tisztázandó körül­
ményeket. A vizsgálóbíró már be is 
fejezte a pótlólag elrendelt bizonyí­
tási eljárást s az iratcsomókat átadta 
a vádtanácsnak, amely legközelebb 
fog foglalkozni a vádaláhelyezés 
kérdésével.

A szenzációsnak Ígérkező bünper 
valószínűleg május végén kerül fő­
tárgyalásra.

Ismét Jéna István lett a mező- 
gazdasági bizottság elnöke

Megalakították
(A Hajduföld tudósitójától.) Va­

sárnap délelőtt 9 órai kezdettel 
folyt le a városházán a mezőgazda­
sági bizottság megalakítása. Ezen 
az ülésen megjelentek a mezőgaz­
dasági Kamara, az erdőigazgatóság, 
a gazdasági felügyelőség és a Gaz­
dasági Egyesület meghívott képvi­
selői is. A városi tanácsot Zöld Jó­
zsef és Vass Károly tanácsnokok 
képviselték.

Az ülés megnyitása után Vass 
Károly tanácsnok a bizottságot fel­
szólította a megalakulásra. Vértesi 
Gábor kisgazda erre hosszabb be- 
szédben kifejtette, hogy az előző 
ciklusokban Jóna István volt a me­
zőgazdasági bizottság elnöke és eb­
ben a minőségben páratlan agilitás­
sal, hozzáértéssel vezette az ügye­
ket. Javasolta, hogy elnökké ismét 
Jóna Istvánt, alelnökké Vásáry Jó­
zsefet, jegyzővé Juhász József gaz­
dasági iskolai igazgatót válasszák 
meg. A bizottság elfogadta ezt a ja­
vaslatot és egyhangú lelkesedéssel 
választotta meg vezetőit.

(A
ezelőtt egy évvel kipattant debrece- 

! ni klinikai panama ügyében beadott 
! kifogási felebbezésekkel a napokban 

foglalkozott dr. Kesserü Lajos tör­
vényszéki elnök, kúriai biró elnökle- 

: tével a törvényszéki felebbviteli ta- 
i nács. E tárgyalás eredményeképpen 
í dr. Preineszberger Jenő központi 
' vizsgálóbíró

kiegészítő vizsgálatot tartott, 
! mert több olyan tisztázatlan körül­

mény merült fel a bünperben, ame- 
: lyek miatt a vádtanács nem tudott

is' mrlth: tekinti mindkettőjüket övé­
nek. Egész sósát festette a bámula­
tosan karakterisztikus, lenyűgöző 
technikájú portréknak és nagyszerű 
kompozícióknak; a Meztelen maya 
és a Felöltözött maya, Mayák az er­
kélyen, valamint több arcképe örök­
értékű remekek. Mint rézmetsző és 
karcoló, mint grafikus is a legna- 
nagyobbak közül való: bravúros raj­
zainak, metsző szatírája, sötét pesz- 
szimizmusa és az általuk megnyi­
latkozó borzalmas fantázia egészen 
külön helyet biztosit a képzőművé­
szet történetében.

A budapesti Szépművészeti Muzeum

í-

í;i ’ - il/:
^st. fA'Mi %

a bizottságot
Kimondották, hogy a mezőgazda­

sági bizottság üléseit ezután is va­
sárnap délelőtt tartják s ezeken 
foglalkozni fognak az összes ak­
tuális gazdasági kérdésekkel.

Végezetül Kovássy Kálmán erdő­
főtanácsos emelkedett szólásra, aki 
alapos tudással és szakértelemmel 
hívta fel a gazdák figyelmét a cse- 
rebogárpusztitás közelgő veszedel­
mére.

Földbirtokosoknak 
és gazdáknak nagyon olcsó 
kamatra pént tudok kölcsön 
adni hosszabb időre is első he­
lyen való betáblázás mellett.

EGYED GYÖRGY Debrecen, 
Hlvelyes-utca 10. szám.

— Amatőr fényképezek felvételeit 
kidolgozom, megnagyitom. többszö- 
rösitem. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Megrendelések aznap szál­
lítva. Fotócikkek szaküzlete. Ber- 
zéki Fotobörze, Ferenc József ut 
38. Az udvarban.

Varrógépek, kerékpárok 
előnyös fizetési feltételek mellett. 
Mindenféle alkatrészek kaphatók

Batthyányi-utca 15. sz.
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Erőt.: György. Kath.: György.

A Meteorológiai intézet jelentése: 
Időjóslat: Változóan felhős idő. egyes 

helyeken esővel és némi hösülyedéssel
Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Kö. művelődési könyvtár nyitva délelőtt 

<0 . |-ig, délután 4—7-ig.
A gyógyszertárak közül következők tarta­

nak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18., 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hii- 
nyadi-u. 5., Magyar Korona Péteríia-u. 10., 
Nádor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-n. 
4.5., Arany János Csapó-u. 77.

— 1 pár férfi zokni 50 fillér, 1 pár 
női harisnya 64 fillér, 1 pár női se­
lyemharisnya 1.85. Benyáts Emil 
harisnyagyára Debrecen, Tisza- 
palota.

— Magoss György dr polgármes- j 
tér szabadságon. Magoss György 
dr polgármester vasárnap elutazott 
Budapestre, betegszabadságra, — 
melynek tartama alatt a Lukács­
fürdőben kezelteti rheumáját, A pol­
gármester mintegy három hétig 
lesz távol Debrecentől. Ez idő alatt 
hivatali teendőiben dr Vásáry Ist­
ván polgármesterhelyettes főjegyző 
helyettesíti.

Poígáry József arcképének le­
leplezése. Polgáry József 40 éven 
keresztül volt hasznos és buzgó 
tagja a hortobágyi intézőbizottság- ; 
Ságnak, amely elhatározta, hogy ' 
megfesteti Polgáry József arcképét. : 
A kép már elkészült és az.t ünnepé- . 
lyes keretek között szerdán leplezik ■ 
le a hortobágyi csárdában. Az ün- ; 
népségén a városi tanácsot Vass . 
Károly és Zöld József tanácsnokok 
fogják képviselni.

Feltámadás Rod La Roque és 
Dolores Del Rio.

Előadás Visegrád múltjáról és 
a vár régi fényében való helyreállí­
tásáról. Némethy Béla dr kir. állam- 
jószágigazgatósági főtanácsos, a 
Magyarság belső munkatársa 25-én, 
szerdán délután 6.20 órai kezdettel 
előadást tart a Rádióban „Visegrád 
múltja, jelen és jövője“ címmel. Az 
előadás keretében indítványozni 
fogja Róbert Károly és Mátyás ki­
rályunk eme hires és nagy múltú 
erősségének, amely századokig a 
magyar szent korona őrzési helye 
is volt, régi fényében való helyre­
állítását s megemlékezik arról a 
mozgalomról is, amely a várat 
„nemzeti ajándékaként a magyar­
ság nagy barátjának Rothermere 
lordnak akarja felajánlani, azokért a 
felbecsülhetetlen szolgálatokért, 
amelyeket a nemes lord a békere- 
vizió s igy Magyarország vissza­
állítása érdekében kifejtett.

— Monte Carlo pusztulása Fran 
cesca Aibertinivel.

— A tanonctartó iparosokat ez- I 
utón hívja fel az Ipartestület a már­
cius havi tanonciskolái mulasztások­
nak a testület hivatalában leendő 
megtekintésére, mely az érdeklő­
dőknek a hivatalos órák alatt ren­
delkezésre áll.

— Téglaeladás. Az Alföldi Taka- 
karékpénztár Téglagyára (volt 
Vulkán téglagyár) olcsó napi áron 
raktárról azonnal szállít prima mi­
nőségű csertéglát. Megrendelhető a 
takarékpénztár helyiségében, vagy 
a gyártelepen. Telefon 14—01.

— Harkányi szobrász, Piac-utca 
83. sz. Sírkövek művészi kivitelben 
legjutányosabban készülnek.

A Gazdasági Egyesület májusban 
viszonozza a kecskeméti gazdák 

debreceni látogatását
(A Hajduföld tudósitójától.) A 

debreceni Gazdasági Egyesület má­
jus 21. és 25-ike között tanulmány: 
kirándulást tesz Kecskemétre. Sze­
gedre és a mezőhegyes! állami bir­
tokra. A debreceni gazdák ez alka­
lommal fogják viszonozni a kecske­
méti gazdák 1926. évi debreceni lá­
togatását, A Gazdasági Egyesület 
kérésére a városi tanács elhatároz­
ta, hogy a tanulmányútra kiküldi

A válióhamisitó botrányhős Balog Bleier 
bünteti séf kétévi fegyházra emelte fel 

a tábla
(A Hajdulöld tudósítójától.) Mint 

ismeretes, a debreceni kir. törvény­
szék nemrégiben tárgyalta a strand­
botrányhős Balog-Bleier Ferenc volt 
fakereskedő váltóhamisitási bünpe- 
ret. Balog-Bleier a dandit játszó 
ifjú költekező életmódjával közfeltü- 
nést keltett s a nagyerdei strandbot- 
ráiinyai kapcsolatban egyszerre is­
meretes lett Debrecenben. Hamis 
váltókkal érzékenyen megkárosítot­
ta Balogh-Bleier Széli Géza debre­
ceni lakost, majd Becsbe szökött, de

A magántisztviselők és kereskedelmi 
alkalmazottak nyugdíjügye 

és szolgálati viszonya
(A Hajduföld tudósítójától.) A ma­

gánalkalmazottak sorsának javításá­
ra nagy lépéseket tettek az agg­
kori biztosításra és szolgálati viszo­
nyaira vonatkozó törvények megho­
zatalával. Mindkét törvénynek kész 
a tervezete, országszerte tárgyalják 
azokat a különböző érdekképvisele­
tek. A Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete, a Vidéki 
Alkalmazott Kereskedők Országos 
Szövetségével karöltve ankctsőVoza- 
tot tart, melyen a két törvényterve­
zetet részletesen megismerteti s a 
fölmerült kívánságokat összefoglal­
va, memorandumban terjeszti fel a 
népjóléti minisztériumhoz.

Ilyen ankétot tartottak április 18-án 
és 20-án, melyen az aggkori bizto­
sításról szóló törvénytervezet tár­
gyaltatott. E törvénytervezetre vo­
natkozó memorandum adatait mél­
tató ankét

április 25-én, szerdán este 8 óra­
kor lesz

a Debreceni Kereskedelmi Alkalma­
zottak Egyesülete Péterfia-utca 52. 

Hirdessen a Hajduföldben!

Xasáry főjegyzőt, Miszthy Károly 1 
főügyészt és Zöld József tanácsno­
kot annyival is inkább, mivel a , 
kecskeméti gazdákkal együtt Deb- I 
recenben járt Kecskemét város ve­
zetőségének több tagja és igy a vá­
rosi tanács kedves kötelességet tel- 1 
jesit, amikor a maga részéről szin­
tén viszonozza a kecskeméti látoga­
tást.

ott elfogták és átadták a magyar ha­
tóságoknak. Balogh-Bleier, mikor 
Budapestre szállították, a határon ki­
ugrott a robogó vonatból, miközben 
lábát törte.

A váltóhamisitó Bleiert a törvény­
szék egyévi börtönre ítélte. Felebbe- 
zés folytán a debreceni kir. Ítélő­
tábla a büntetését két évi fegyházra 
emelte fel. Balogh-Bleier bűnügyé­
ben a Kúria fog végérvényesen dön­
teni, mert megfelebbezte a tábla íté­
letéi.

sz. alatti helyiségében, hol minden 
magántisztviselőt és kereskedelmi 
alkalmazottat szívesen látnak.

Magánalkalmazottak szolgálati vi­
szonyairól elkészített, szintén a nép­
jóléti és munkaügy: minisztériumból 
leküldött törvény tervezetet valószí­
nűleg még ez estén elkezdik tárgyal- j 
ni. s azt több értekezleten fogják j 
részletesen ismertetni, mely után i 
fölterjeszti a két egyesület az alkal- i 
mazottak javát célzó esetleges kivá- j 
naimakat. i

Az eddigi ankéton nagyszámban 
megjelent magánalkalmazottak fel­
szólalásai igazolják, hogy mennyire 
szükség van ezekre az érdekeltek jo­
gairól és kötelességeikről felvilágo­
sító ülésekre, melyeken az előadói 
tisztet Nagy József tanár, szövetségi ' 
elnök tölti be, kinek az első ankéton 
tartott, a Kereskedelmi Betegsegély- 
ző ügyeire vonatkozó tájékoztatását 
nagy megnyugvással fogadta a hall­
gatóság s elh atározta, hogy azután 
is mindent elkövet a betegsegélyző 
minél teljesebb önállósága céljából.

Budapesti
Nemzetközi
Vásár
1928. április 26-tól május 7-ig 

Kereskedőknek, 
gazdáknak, 

községeknek

IQ Misi Mii!
50°|o-os 

utazási kedvezmény
Részletes felvilágosítás és vásárigazol­
vány kapható Budapesten: a Vásár­
irodánál, V., Alkotmány-utca 8 szám. 

Debrecenben: Kereskedelmi és 
Iparkamara.

(A vásárigazolvány ára 3 pengő 20 fill.

— Szilágyi Mihály bankfötisztvi- 
selö súlyos balesete. Súlyos baleset 
érte szombat délután a debreceni 
úri társadalom közszeretetben álló 
alakját. Szilágyi Mihályt, a 
MOKTÄR íötisztviselőjét. Amidőn 
ugyanis a Mihalovics-patik a közelé­
ben átakart menni a villanyos vágá­
nyokon, melyeket éppen javítottak, 
egy vasszilánk oly szerencsétlenül 
pattant fel, hogy az egyik szemébe 
hatolt. Szilágyi Mihályt súlyosan sé­
rült szemével a gyógyszertárban 
részesítették első segélyben, majd 
kivitték a sebészeti klinikára, ahol 
dr Kreiker Aladár professzor és dr 
Fazakas Sándor adjunktus a leg­
gondosabb vizsgálat és kezelés alá 
vették. Bár a Röntgen-vizsgálat 
előti ez biztosan meg nem állapít­
ható, nagyon valószínű, hogy Szi­
lágyi Mihálynak a holnapi nap fo­
lyamán operáció alá kell vetnie 
magát. A szerencsétlenség hire álta­
lános megdöbbenést váltott ki vá­
rosszerte, annál is inkább, mert 
félő, hogy a megsebesült szemet el 
kell távolítani.

Ma temetik Tóth Károly sze­
gedi egyetemi tanárt. Budapestről 
jelentik: Tóth Károly szegedi egye­
temi prorektor. mint ismeretes, 
szombaton délután 6 órakor bele­
halt sérüléseibe. Hétfőn délután a 
Kerepesi temető halottas házában 
Ravasz László ref. püspök végezte 
az egyházi szertartást a tragikus 
véget ért szegedi prorektor ravata­
lánál. A holtestet még hétfőn Kis­
kunhalasra szállították, ahol kedden 
helyezik el a családi sírboltban.

— A hortobágyi kút gázának 
hasznosítása. Az üzemi bizottság 
előterjesztést tett a városi tanács­
nak, hogy a hortobágyi kutból elő­
törő gázt hasznosítsák oly módon, 
hogy motort hajtassanak vele. Te­
kintve azonban, hogy a berendez­
kedés és a kút felszerelése 19,000 
pengőt igényelne, amire jelenleg 
nincs fedezet, a tanács egyelőre 
napirendre tért az ügy fölött.

Monte Carlo pusztulása Fran­
cesca Aibertinivel.

— Pallas lexikon 18 kötetben, 
Műveltség Könyvtára 11 kötetben, 
Jókai összes müvei 110 kötetben al­
kalmi árban eladók. Megtekinthető 
Antalfy József könyvkereskedésé­
ben.

— Feltámadás Rod La Roque és 
Dolores Del Rio.

— Ifi. Zelinger Kálvin-tér 4. ízlé­
sesen és olcsón fest cégtáblákat.



— A MANSz teadélutánja. A debre­
ceni MANSz ma, kedden délután G 
órai kezdettel Széchényi-utcai Ott­
honában teadélutánt rendez, melyre 
meghívja úgy a tagokat, mint az ér­
deklődőket. Belépődíj nincsen.

RAdió-müsor. Április -’4. K.Jd. Buda- 
pest. I). e. 9.45 és 1145: Hírek, közgazda­
sír. közben déli haraugszó az Egyetem-téri 
templomból; utána: Bis .Masters Voice mű­
vész- és tánelemezek. I: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés, 3: Hírek, köz­
gazdaság, élelmiszerárak. 4: ..Asszonyok ta­
nácsadója*. T. Arányi Mária előadása. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés, mozik műsora, 5: Kalmár Tibor és zene­
karának hangversenye, 6.20: Bosnyákovits ‘

• Károly budapesti in. kir. államrendörségi fel­
ügyelő felolvasása: „A vizbölmentés céljait 
szolgáló berendezések és felszerelések is­
mertetése, 7: Német nyelvoktatás. (Dr. 
Eduard Szentgyörgyi.) 7.40: Rádióamatőr­
posta. 8.30: Ügetöversenyeredmények. 8.45: 
A m. kir. I. budapesti honvédzenekar hang­
versenye. 10: Pontos időjelzés, hírek. 10.20: 
Perus Jenő és cigányzenekarának hangver-

-- A fehér rabszolganő, Liane 
Haid és Gaiderov.

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. e. II 
c‘s d. u. 4.15: Hangverseny. 8.55: Humoros 
előadás. Berlin (483.9) D. u. 5: Szórakoztató 
zene, 8.10: Operettelőadás. Boroszló (322.6) 
D. u. 4.30: Angol zene. 8.30: Zenekari hang­
verseny. Majna-hrakfurt (428.6) D. u. 11.30: 
Déli hangverseny. 4.30: Táncene, 8: Hang­
verseny, Prága (.348.9) D. e. II: Gramofon- j 
zene. 12.5: és d. u. 4.30: Hangverseny, 7.15: 
Szórakoztató zene. 10.20: Tánczene. Róma 
<447.8) I). u. 5.35: Szórakoztató zene, 8.45: { 
Zenekari hangverseny. London (361.4) D. e. I 
12. Hangverseny. D. u. 1: Népszerű zene, 3: ! 
Hangverseny, ',.45: Kamarazene, 9.40: Hang- | 
verseny. 10.30: Tánczene.

— Feltámadás Rod La Roque és 
Dolores Del Rio.

öngyilkos 50 éves asszony. 
Horváth Endrénc 50 éves asszony 
vasárnap reggel lakásán Andrássy 
ut 37. számú házban felvágta az 
ereit. A mentők beszállították a se­
bészeti klinikára. Kihallgatása alkal­
mával azt adta elő, hogy családja 
rosszul bánt vele s ezért akart ön­
gyilkos lenni. Állapota életveszé­
lyes.

— A vonaton mérgezte meg ma­
gát egy leány. Ilii Mária fiatal leány 
vidékről jött be Debrecenbe s a vo­
naton megmérgezte magát. A III. 
osztályú váróteremben a hörgő le­
ányra figyelmes lett a rendőr s fel­
hívta a mentőállomást. A mentők ki­
szállították a belgyógyászati klini­
kára, ahol elmodnta, hogy vőlegé­
nye hűtlenségéért akart megválni az 
élettől.

— Monte Carlo pusztulása Fran 
cesca Aibertinivel.

— Tavaszi divatlapok, bel- és 
külföldiek nagy választékban kap­
hatók Csáthy egyetemi könyvke­
reskedésében, Piac-utca 8. Telefon 
2-96.

— A világhírű House Mead Sohn 
angol cégtől szövetek érkeztek 
Szabó László szabóhoz, Széchenyi- 
utca 1.

— Fükörgyártás, üvegcsiszolá«, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovlts, Szív-utca 
15. sz. Telefon 356.

— Vecsey Antai áll. vizsg. fogász 
a fogorvoslás körébe eső következő 
műveleteket végzi: Foghúzás, fog­
tömés, müfogak, hidak, koronák, stb. 
Figyelmes kezelés! Szent Anna- 
utca 6.

I
* utasba meg rossz fngát, 
müfogat vary J<WOS 
togmütermében Darabos­
utca 18. KiNégium mögött

Ankét a belügyminisztériumban 
az öngyilkosjelöltek védelméről

! ros polgármestere, aki Budapesten 
I tartózkodik, résztvett az öngyilkos­

védelmi ankéten s ennek eredmé­
nyéről a következőket mondotta 
egyik fővárosi lapnak:

• Az én véleményem szerint nem 
egészen helyesen lógták meg ezt a 
kérdést. A munkát tulajdonképpen 
legelőiről kellene kezdeni. Az iskolá- 
Ixm kell a gyereket felvilágosítani az 
emberélet értékéről,

i — Két része vau ennek a problé- 
í mának: etikai és szociális része. Eti- 

kai szempontok jönnek figyelembe a 
nevelésnél, a szociális kérdések meg- 

. oldása vár az államra. A szegény- 
ügyet minden községben rendezni 
kell, f el kell kutatni azokat az oko­
kat. amelyek arra kényszerítik az 

‘ embereket, hogy megváljanak az 
■ élettől. En például most készítettem 

el Debrecenben a szegénykatnsztert 
és nálunk minden 40—50 családnak 
lesz egy gondozója, aki havonként : 
legalább egyszer megvizsgálja ezek ; 
állapotát, a községnek jelentést tesz I 
és igy előre meg lehet állapítani azt, 
hol alakul ki olyan helyzet, mely 
elöbb-utóbb öngyilkosságra kell, 
hogy vezessen.

Budapest, április 23. Az öngyilkos­
ságot megkísérelt életuntak meg­
mentésére és védelmének szabályo­
zása tárgyában Szeitovszky Béla 
belügyminiszter elnöklése alatt a 
belügyminisztériumban értekezlet 
volt, amelyen a belügyminiszter a ta­
nácskozást bevezető expozéjában rá­
mutatott a kérdésnek általános em­
beri és nemzeti szempontból való 
nagyfontosságára. Gondoskodni kí­
ván arról, hogy az egyes társadalmi , 
intézmények i

életmentő otthonok létesítése.
fenntartása céljából a kormányha ló­
ságok szerint lehetőség szerint meg­
felelő anyagi támogatásban is része- ' 
süljenek. Ecélból a belügyminiszté­
rium, most függetlenül a vízből való 
mentésnek évekkel ezelőtt való ered- i 
ményes szabályozásától, már régeb- i 
ben foglalkozik a gyakorlatban is az ! 
életuntak védelmének nagy proliié- j 
máival. A jövő évi költségvetésben < 
megállapított hitelkereten kívül a mi- ; 
niszter számit a népjóléti miniszte- i 
rium támogatására is.
MAGOSS POLGÁRMESTER NYI­

LATKOZATA AZ ANKÉTRŐL I 
Magoss György dr., Debrecen vá- '

— A fehér rabszolganő, Liane I 
Haid és Gaiderov.

— Gyönyörű gyermek és női mű­
vészi fényképfelvételek, 6 darab lap 
1 nagy képpel 9.— pengő Molnár 
Fotószalonban, Szent Anna-utca 5. 
sz. (volt Müvészház).

— A fehér rabszolganő, Liane 
Haid és Gaiderov.

— Üzletáthelyezés. Szives tudo- 
■ másukra hozom tisztelt vevőimnek, 

hogy a „Harmathy-féle“ könyvke­
reskedésemet áthelyeztem s 
„Böhm Ferenc“ könyv-, papír 
nyomdai üzletemben folytatom to­
vább. Debrecen, Ferenc József-ut 7. 
szám. (Bika mellett.)

Hirdessen a <■• njdufö'dben !

azt 
és

Most vettük
egy tételbe 

s adjuk 

míg a Készlet tart
Olcsó vétel

Esökabát
Esőkabát koverkoat
Vízhatlan trenckoat
Impregnált trenckoat

felsővel 
kabátok 
kabátok

P 20
P 24.-

Hajdúsági fMr uha áruház * 
Piac-u. 67. Megyeházzal szemben.

— Aki friss és egészséges akar 
lenni és nem akarja, hogy kemény 
Egyen a széke, folyton fájjon a leié 
és Dóré tele legyen mindenféle pm- 
tanással, igyék he enként egyszer 
kétszer reggelizés eiött egy pohár 
természetes „Ferenc József“ keserű- 
vizet. A hadikórházakban végzett 
orvosi megfigyelések szerint a Fe­
renc József vizet a súlyos betegek 
is szívesen használták, mert ez mű ­
dén kellemetlenség okozása nélkül 
biztosan hat. Kapható gyógyszertá-

I rakban, drogériákban és füszerüz 
letekben.

színház
A Csokonai-szinház műsora:

Kedd B) 38. bérlet: Éva.
Szerda délután 3-kor zóna-elő­

adásul: Cirkuszercegnö.
Szerda este S-kor C) 38. bérlet: 

Éva.
E V A

Vasárnap este szép siker mellett 
újította fel a Csokonai-szinház Le­
hár bájos operettjét, az Évá-t. A 
címszerepet Tímár Ila kedves köz­
vetlenséggel játszotta, tisztán csen­
gő szopránja pompásan érvényesült 
a szinte klasszikus szépségű dalla­
mokban. Sok megérdemelt tapsot 
kapott. Méltán osztozott a sikerben 
Ferenczi Marian, aki Pipszi hálás 
szerepében nyújtott kifogástalanul 
jo alakítást. Autók Ferenc a legjob­
bat nyújtotta a neki való szerepben. 
Kellemes tenorjával igen nagy tet­
szést aratott. Jól játszott Rajz Já­
nos, bár kissé több figyelemmel 
volt a karzatra, mint szabad lett 
volna. Szirmai és Fülöp a szokott 
jók voltak. Szathmáry 
nagy precízen vezette 
a Lehár-zene minden 
vényre juttatta.

Endre kar- 
a zenekart s 
szépségét ér-

I A Jótékony Nőegylet műkedvelő 
* előadása a Csokonai Színházban. Az 
j előjelek után ítélve kivételes élve- 
1 zetben lesz része a város és vidék 

közönségének május 3. és 4-én a 
Jótékony Nöegylet műkedvelői „A 
nagymamát" adják elő, ezt az örök­
becsű ,bájos vidám darabot. A jobb- 
nál-jobb szerepek mind kitűnő ke-

■ zekben vannak. Most legújabban az 
ezredes szerepére Lánczy István 
helyett dr Szűcs Géza ügyvédet si­
került megnyerni. Szűcs Géza dr re­
mek diletáns volt a múltban, most is 
pompás fess ezredes lesz. A szinla- 
pok már megjelentek, a szereplők 
teljes névsorával. Jegyek Balogh és 
Riskó nőidivatáruüzletében, Piac-u. 
városház alatt kapható.

ooo

A színházi iroda hirei:
Ma, kedden B), szerdán C) bér­

letben: Éva, Lehár Ferenc világ­
hírű gyönyörű zenéjü operettje, a 
címszerepben Tímár lilával, aki 
vastapsot kapott nagyszerű alakítá­
sáért és gyönyörűen előadott ének­
számaiért. Éva fővárosi nívójú 
remek szereplői: Ferenczy Marian. 
Autók, Rajz János, Szirmai, Fülöp. 
Virágháthy. — Éva két előadását 
Zsúfolt házak tapsolták végig. —■ 
Éva rendezése brilliáns, előadása 
csodás, zenekara, melyet Szath­
máry karnagy vezet, elsőrendű.

Éva jegyeit elővételben tömege­
sen vásárolják 10—1 és 4—6 óráig. 

C irkuszhercegnö — e heti olcsó 
zóna-előadásai: szerdán és csütör­
tökön délután 3 órakor. — Cirkusz­
hercegnő olcsó jegyei egész napon 
át válthatók a rendes pénztárnál. 
Szereplői: Elek Ica, Ferenczy Ma-

Fülöp,
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rian, Halasiné, Autók Ferenc, Szir­
mai, Fülöp, Mihályi. — Crkuszher- 
cegnö olcsó zóna-előadásaira zsú­
folt házak lesznek az előjelek sze­
rint. Mielőbb méltóztassék mozi- 
helyáru olcsó jegyet venni a szín­
házi pénztárnál. — Cirkuszhercegnö 
szerdán és csütörtökön délután 3 
órakor olcsó mozi-helyárakkal Elek 
Ica cimszereplésével.

A Noszty fiú esete Tóth Marival 
lesz, e hét egyik szenzációja, Kope- 
reczky szerepében Kardosss Géza 
felléptével, akinek eme parádés ala­
kításában a tavalyi idényben oly 
sokszor gyönyörködött a közönség 
Tóth Marit ezúttal Ferenczy Marian, 
a Noszty fiú címszerepét pedig 
Rajz Ferenc, Bubenyik kacagtató 
alakját Fülöp, az öreg Nosztyt pe­
dig Szirmai alakítja. A többi sze­
replők a tavalyiak. Jegyelővét na­
ponta 10—1 és 4—6 órág.

IV. Henrik, Pirandello világot járt 
hires tragédiája, melyet Reinhardtnál 
Moissi, a filmen pedig Conrad Veidt 
kreált, nálunk szombat este díszelő­
adás keretében kerül bemutatásra, 
először magyar nyelven Fáy E. Béla 
kitűnő fordításában. — IV. Henrik 
első magyar bemutatója a Csokonai- 
szinházban lesz. Az előadás érde­
kességét növeli, hogy azon Durini 
di Monza gróf, olasz követ és Kle- 
belsberg Kunó gróf kuluszminiszter 
ur őnagyméltósága is megjelenik, a 
jelenleg Budapesten tartózkodó 
olasz szenátorok és képviselők tár­
saságában. Antonio Cippico gróf 
olasz szenátor előadás előtt beszé­
det mond a közönségnek, melyet 
Antonio Widmar, a budapesti kö­
vetség olasz sajtófőnöke tolmácsol 
majd. — A IV. Henrik próbái seré­
nyen folynak, a főszerepeket Halasi 
Mariska, Forgács Sándor, Herman 
Manci, Rajz Ferenc, Fülöp, Szirmai 
es Szigeti Jenő adják. Uj kápráztató 
díszletek készülnek a IV. Henrik 
premierjéhez, a drámai együttes 
próbái minden beavatottat meg­
győznek arról, hogy a Csokonai- 
szinház nagyszerű feladatát siker­
rel fogja megoldani. — Szerda estig 
bezárólag: Éva.

meteorban
Szerdán:

fiz elhagyottak
vagy

kolduslord
Malot világhírű regénye 
Tlíin IÁ __ J i ° 7

Hector ['
filmen 10 fefvonäsban.*' ' 

És a fényes kísérő műsor!

Előadások: 7 és 9 órakor.

testedzés
Magyarország—Csehország 2:0 

(1:0)
Magyarország és Csehország ko­

zott a háború óta a kilencedik fut­
ballmérkőzés zajlott le vasárnap 
Budapesten. A mérkőzésen, bár a 
csehek által ajánlott biró igyekezett 
nyomni a magyar csapatot, mégis 
kirívó volt a magyarok fölénye, ami 
végül is szép eredményre vezetett, 
amennyiben a lelkes magyar válo­
gatott 2:0 arányban fényes győzel­
met aratott a csehek felett. Ezzel a 
győzelmével Magyarország jogos 
leményeket táplálhat arra, hogy az 
európai kupamérkőzésekből Ausz­
tria, Olaszország, Csehország és 
Sveic előtt győztesen fog kikerülni.

Bástya—Bocskay 1:0 (0:0)
A Bocskay vasárnap újabb vesz­

teséggel gyarapította sikertelen mér­
kőzéseinek szamát. Szegeden mérte 
össze erejét a pompásan játszó Bás­
tyával, amely 1;() arányú megérde­
melt győzelmet aratott a puhán és

AikAAAAAAAAAAA

minden lelkesedés nélkül játszó 
Bocskay felett.

Budapest Szabadka 3:0 (1:0). 
Prága—Budapest 4:3 (!;]). 
Pozsony—Budapest 2:2 0:1).

Az amatőrbajnokságban 
meglepetéseket hozott 
forduló. Egyenlő ( 
mutató játék után a 
győzött a DEAC, 
BUSE, a KSE 2.. .. 
Ny I VE 4:ü-ra a DMTE

a vasárnapi 
erőviszonyokat 

Il IE 1:0-ra 
a DKASE 4:l-re a 

a DVSC, a 
m 1/ie.- z- ----------s véKül aNyKlSE 6:0-ra a NyöTSE ellen.

2000 darab, kereslet közepes. Arak: 
1.20—1.40. A lóvásárban a vasár­
napi felhajtás aránylag kevés, a ke­
reslet kicsi, a vásár irányzata lany­
ha volt, az árak meglehetősen tar­
tottak. Arak: jóminőségü 600—900 
pengő, közepes 400—600, silány 30 
pengőtől. A szarvasmarhavásárban 
a felhajtás és kereslet közepes volt. 
Arak a következők: vágómarha 70 
—90 fillér, szopósborju 80—1.16, 
jármos ökör párja 700—1200 pengő, 
fejős tehén ára 220—750 pengőig.

MŰVÉSZET
Füredy F. Gusztáv előadása a 

..jazz zenéről“. Debrecenben ezen a 
heten mutatkozik be a hires londoni 

i Savoy Jazz Band, amelynek elöadá- 
| sat bizonyára sokan fogják meghall­

gatni. Május 2-án pedig a debreceni 
Furedy F. Gusztáv tart előadást a 
Zenedében, a jazz keletkezéséről és 
lényegéről, megfelelő zenekari il­
lusztrációkkal s itt bizonyára ismét 
találkozni fognak mind a hívői, mind 
pedig ellenzői a jazz-zenének. A kö­
zönségnek alkalma lesz tehát nem­
sokára nemcsak a jazz tökéletes 
előadását, de elméleti lényegét is 
megismerni, nem is szólva arról, 
hogy a C sokonai-szinház is rövde- 
sen szinrehoz.za az egyik jozz-ope- 
rettet s igy a debreceni közönség 
valóságos jazz lázban fog égni.

közgazdaság

A TŐZSDE

Mozgószinházak közleménye!}
Kedd:

■ - V 1 6 SZÍNHÁZ

' kizárólag csak FELNŐTTEKNEK I
! r Ivan Mosjcukin-Fikn 1

Éva asszony múltja
Victor Sardou világsikert aratott drá- 

mája 6 felvonásban.
“szereplők .• Sonja LIssenko, Charles 

Vanel.

Megelőzi: •
Férjhez adom a feleségemet

vígjáték 8 felvonásban
A főszerepben: Leatrloe Joy.

Tanuló
3—4 középiskolával 
fizetéssel felvétetik 
lapunk nvomdájába. 

József kir. hercng-utca 16. sz.

TTWVWWWW

A debreceni országos állatvásár
A csütörtökön kezdődött debre­

ceni országos állatvásár általában a 
sikertelenség jegyében zajlott le. Itt 
is érezhető volt a pénztelenség, 
amely teljesen megbénította a vásár 
élénkségét. Érdekes és jellemző, 
hogy az elmúlt évben még egyszerű 
hetivásáron is nagyobb volt vétel­
kedv és élénkség, mint most az or­
szágos vásáron. A vásár eredménye 
egyébként a következő:

A csütörtöki juhvásárban a fel­
hajtás mintegy 1400 darab volt. Ke­
reslet, adás-vétel egyáltalában nem 
volt. A sertésvásárban a kövér­
piacon 400 darab volt a felhajtás, a 
kereslet közepes. Árak a követke­
zők; jóminőségü sertés ára 1.48— 
1.54, közepesé 1.40—1.48 , silányé 
1.30-tól. A soványpiacon a fehajtás

A pengő Zürichben 90.62’/, 
Budapest 90.62 és fél. Berlin 124.00. New- 

York 518.80, London 2532.75, Páris 20.42 és 
, egynegyed. Milánó 27.35, Prága 15.37 és egy­

negyed, Belgrád 9.13 és chynegyed, Buka­
rest 3.25. Becs 73. Amsterdam 209.12 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.85—28. száz ..belga" 

I 79.80—80.10. száz cseh korona 16.90—16.98, 
i száz dán korona 153.25—153.85, száz dinár 
i 9.97—10.07. száz dollár 570- 572. száz fran- 
I cia frank 22.50—22.70, száz hollandi forint 
| 230.25—231.25. száz lengyel zloty 64.05—

64.35. száz lei 3.54—3.60, száz lira 30.10— 
30.30. száz német márka 136.60—137.10, száz 
norvég korona 152.85—153.45, száz osztrák 
schilling 80.30—80.65, száz spanyol peseta
95.75 -96.35, száz svájci frank 110.05 
110.45. száz svéd korona 153.40—154 pengő.

A nemcsfénipiacon a magánforgalomban a 
huszokoronás aranyat 23—23.20. az ezüst 
egykoronást 0.40—0.44, a forintost 1—1.20, 
az. ezüst ötkoronást 2—2.30 pengővel je­
gyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon szintén lanyhább lett az 

irányzat. A tőzsdeidő elején a tiszavidéki 
búzát 33.50—34.80, az egyéb származású bú­
zát 33.30—34.50 pengővel jegyezték névlege­
sen. A rozs ára 32.50—32.70 pengő között 
mozgott.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok 53.20 
duplanullás lisztalapon számították lisztárai­
kat. A korpát 23.50—23.75 pengővel jegyez­
ték. A terménycikkek piacán az üzleti tevé­
keny ség szűk keretek között mozgott. Az 
irányzat ingadozó volt, sőt a tengeri kisebb 
mértékben olcsóbbodott is. tekintettel arra, 
hogy a kínálat megélénkült. A zabot 34 
34.50 pengővel jegyezték, úgy, hogy a zab 
már túlhaladta a gyengébb minőségű búza 
árát. A tengeri névleges jegyzése 27—27.50 
pengő között mozgott. Az árpafélék piaca 
üzletfélen volt.

A magpiacon a babot állomásról 47 pengő­
vel jegyezték.

APOLLO

Ranger 
sz emberlelkü kutya 
egy csodakutya hőstettei 8 felvonásban.

Megelőzi : 
Az ellenállhatatlan Harry 
(Akinek minden nő megtetszik) 

Fx érdekes kaland 7 felvonásban.
öszerepekben : Normann Kerry és 

_______ Lenlse Moran.
Jönnek: Vér a vér ellen, Lilian 
(Jisch és Normann Kerry. Donna 

Juanna Elisabeth Bergnerrel. j

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen,
Fő-uíca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék es mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók! 3—_
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Hirdetmény
Debrecen sz. kir város tanácsa 

1928. évi április hó 27 én délelőtt 
9 órakor a Városháza tanácstermé­
ben nyilvános árverésen haszonbérbe 
adja a Macsifolyó kaszálóból meg 
nem váltott mintegy 98 hold ingat 
lant 1927. évi október hó 1-től szá­
mítandó 6 esztendőre, a Kincses­
halom legelőtéren levő tavakat 1928. 
évi május hó 1-től számított 11 hó­
napra, valamint a volt Sertésvásártér 
nevű legelőterületet a f. évi legelte 
tési idényre. A 98 holdas macsi in­
gatlan május elsején adatik birtokba.

A árverési feltételek a gazdasági 
ügyosztálynál (Városháza emelet 25.) 
megtekinthetők.

Debrecen, 1928. április 19.
Városi Tanács.

APROHIRDETESEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
\ asárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,
hogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

Eladó
3 drb vasredőnyös függő kirakat 
Gyürky papirkereskedésében, 
sutli-utca.

Kos- 
1596

berakásos,
Szék rater, 

eladó, Maróthy-utca 3.
1597

Eladó
„Neu tradin'* uj Rádió 

akkumulátorral.

LEVELEZED

LESZÁLLÍTOTT ÁRAK!
1

1

1
1

db fejmosó SAMPON .... 10 fill.
6 db veteinei 1. — 12 db-nál
3 Sampon ingyen.
db Mandula vagy Virágszappan 24 fül. 
db angol vagy borctvaszappan 24 fül. 
Savoly arepuder..................... 32 fill.
Dióolaj vagy brillantin ... 44 fill. 
TÓTH EMIL drogériájában 
Debrecen, Batíhyány-ntoa 19. sz,

* SÍRKÖVEK
minden minőségben s kivitel­
ben legolcsóbban beszerez­

hetők

Hunyadi-u. 14.
Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk. Terveket s rajzokat 

díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.

JELIGÉS LEVELET 
csak délelőtt 11 és 12 óra közt 
ki a kiadóhivatal.

Postán beküldött 
jeligés levelet értesítési dij bekül­
dése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadó­
hivatal

HIRDETÉSEINKRE 
beérkező jeligés leveleket (válaszo­
kat) értesítési dij beküldése nélkül 
nem áll módunkban közölni. Több 
ilyen érkezett eddig be, amiket is 
kérjük beküldőik által elvitetni, 
mert nem áll módunkban értesítési 
dij nélkül sem jelezni, sem bárkitek 
kiadni. Kiadóhivatal.

„Vidékiek előnyben“ 
jeligére levél van a kiadóban. 347

ad

IRODÁNAK 
vagy rendelőnek alkalmas, egy 
esetleg kettő szoba május 1-re ki­
adó, Csapó-utca 14. 680

Háromszobás, 
fürdőszobás, utcai, emeleti ' lakás 
kiadó, megtekinthető d. e. 9—11. 
Értekezés Szent Anna-utca 29., ke­
resztépület. 1573

Te-
628

670

ELAPAS
Bor tiodz.s, .termés, 

literenként is a legalacsonyabb napi 
áron Arany János-u'ca 30 sz. Rázsó 
Gyula-utca 2 sz. alatt 2—5-ig 25. 
literenként 90 fillértől felfelé.

Politúros
kis asztal és egy használt 
eladó, Ispotály-u. 13. sz..

öt lámpás 
hangszóróval, 
leky-utca 80. szám.

Granimofoniemez 
40 db e'adó. Kossuih-u. 59.

Eladó
Homokkert. Hegyi Mihályné-utca 1. 
szám alatti 800 O-öles szőlő. Érte­
kezni lehet dr Kovács Béla 
nél, Ferenc József-ut 73.

Háromszobás ház, 
hatszázötven négyzetöles 
mölcsösben, tizenöt percnyire a 
Nagytemplomtól, pormentes helyen 
eladó és azonnal beköltözhető. Meg­
tekinthető naponta délután kettőtől 
hatig. Cim: Hajduföld kiadóhivata­
lában. 686

ügyvéd-
691

fajgyü-

587

sezlon
678

AJANLAT
KPSSé

I
 Piac-utca 12. szám alatti volt fiók­
üzletem (Aszódy és Roth) áthelyeztem 

liosMith-u, 2.
( szám. Városház épület, hol a megmaradt 
| Mei d vat, rövidárukat, gombe- 
i kát, selymeket, hansnyaKatstb.

igen olcsón árusítóin el.
írj. Molnár Lakács

Kérem a cégre ügyelni!

Í Épület- és bútor­
vasalások,fournérok 
BÉSZLER LAJOS-

g riál Széchenyi-utca 2. szám.

Oltott 
pöszméte kapható, Sesztina—utca 4. 
Kisállomás mellett.

Szentpéteri 
kocsigyártó, Bethlen-u. 48. 
kocsit vesz, elad, javít.

Kátrány és karbolium 
nagy és kismennyiségben legolcsób­
ban beszerezhető Neumann 
festéküzletében, Csapó-u. 8.

1567

sz. ócska
692

Nándor 
sz.

549
Kombinált térítők, 

függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-lámpaernyö montirozást, mo- 
nogrammozást, szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. 
„Csipkeüzlet“. 578

Lovásznak, 
kocsisnak, szolgának, vagy bármi 
más munkára vállalkozik 6 évet ki­
szolgált huszár. Cim: Szabados Já­
nos, József kir. herceg-u. 71. sz.

684

jeligére

jeligére

céljából

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Piac utca 10. (Bikával szemben.)

lapunk kiadóhivatala
József kir. herceg-u. 16

„A papa és a mama 
tudtán kívül" jeligére levél 
kiadóban.

„Én is szerettem valaha“ 
levél van a kiadóban. 
„Vidékiek előnyben" 
levél van a kiadóban.

Levelezés 
megismerkednék komoly 

fiatalemberrel. Levelet „Én is szeret­
tem valaha“ jeligére a kiadóba ké­
rek. 324

van a
348

349

350

Eladó
bútorok: complett hálószoba, sza­
lon garnitúra, nagy tükör, hintaszék, 
hencser, Schöberl ágy, elöszobafal, 
takaréktüzhely, Péteríia-utca 35.

1547
Hintó, 

egyszerű, de jókarban levő, olcsón 
eladó. Katonai

HAZASSA6
Házasság

céljából megismerkednék 30 - 40 év 
körüli hajadon vagy özveggyel, ki 
birtok, üzlet vagy házzal rendelke­
zik. Lehet vidéki is. Állásom nyug­
díjas, havi jövedelmem 220 pengő, 
vagyonon! 8000 pengő. Vall. kath. 
Levelet „Ha egymást megértjük" 
jeligére a kiadóhivatalba. 341

LAKAS
Király kávéi

mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós,
kiválóan alkalmas. Dégenfeld-tér 11.

ÜZLETHELYISÉG
május 1-re kiadó, Csapó-utca 14.

681
Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- es Lapkiadóvá), nyuindmabun i DeiHccrm.

József kir 
számú 
lietö 
eladó, 
iroda,

ház 5 
szobával

Házi óbor 
zamatos 1.30, Csapó 27., 
Szathmárinál.

Kárpitos 
munkákat a legolcsóbban 
és javításokat háznál is 
Ménes Ferenc kárpitos, 
8. szám.

udvarban,
1588

készítek 
vállalok, 

Péterfia-u.
677

KERESLET
fogház, Péterfia 28.

1579
herceg-utca 22.
Parkettes beköltöz­
és még 2 lakással

Kizárólagos megbízott: Hock 
Szent Anna négy.
Hadházi-utca 24. számú 

és Kardoss-utca sarkán levő telken 
9 db. 200—300 négyszögöles ház­
hely kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. Hock iroda, Szent Anna négy.

694

695
Üzletben, 

irodában pénztárnoki állást keres 
megbízható, intelligens fiatal lány. 
Ajánlatokat „Megbízható“ jeligére a 
kiadóhivatalba kér. 683

Tanuló 
felvétetik Kardos sütödébe Bethlen- 
ii tea 12. 1595

Teljes menyasszonyi kelengyék
készítését vállalja

PETRIK KAROLY
rő{ós és rövidáru üzlete Szent Anna-u. 5

Kérem kirakataimat megtekinteni
József kir. herceg u. 16. Kiadja a Magyar fMenwéti Klhyr- és4flpkiadóv«talat


